

国际疫情

# 打新冠疫苗白宫要优先

## 高官和特朗普身边工作人员已收到接种通知

美国13日开始分发新冠疫苗,预计最早14日开始接种。多家媒体披露,优先接种对象除易感人群和高危人群,还包括“高位人群”,即白宫高官和总统身边的人员。

两名消息人士告诉《纽约时报》,总统特朗普身边的人员已经收到通知,他们将“很快”获得接种。其中一名消息人士说,白宫希望全体白宫人员接种,不过最初接种对象是总统身边的“最高级”官员。



在美国印第安纳波利斯,医务人员正在进行新冠疫苗接种预演 新华社发

美联社援引两名消息人士的话报道,美国政府高级官员,包括一些在特朗普和副总统彭斯身边工作的官员“最快本周”可获得接种。

白宫国家安全委员会发言人尤利奥特在声明中说,行政、立法和司法部门高层将按照一项政策获得接种,以确保国家管理的“持续性”。

美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗13日开始发往美国各州。这款疫苗11日获得美国食品和药物管理局批准,投入紧急使用。优先接种对象包括一线医护人员和养老院中的老人。

《纽约时报》报道,白宫一些官员担心,总统身边人员先于公众注射疫苗,可能给外界留下他们“插队”接种以保护特朗普不受感染的印象。特朗普10月感染新冠病毒,接受医治后康复,说自己已有免疫力。

报道说,白宫长期淡化疫情,且在疫情期间举行聚集性活动,现在却突然严肃对待疫情且将率先接种。民主党顾问蒂姆·霍根指责白宫“将不会让首批疫苗覆盖全部医护人员”,而是在淡化疫情和举行“超级传播”的活动后“插队”,是“向奋战在一线的医护人员竖起中指”。

首批新冠疫苗13日上午从辉瑞位于密歇根州的一处设施发货。这款疫苗的保存条件高,需要置于零下70摄氏度环境中。辉瑞工作人员把疫苗装入放有干冰的容器内,由武装安保人员护送至机场,继而送至美国各地的分发点。

美联社报道,首批疫苗有大约300万剂,分3批在14日至16日抵达全国600多个分发点。接种者每人需注射两剂。据新华社

## 全球确诊病例超过7000万

### 美近7日平均日增死亡病例已达2400例

新华社电 世界卫生组织13日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达70461926例。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据显示,截至美国东部时间13日傍晚,美国新冠确诊病例累计已超过1622万例,累计死亡接近30万例。专家警告,随着圣诞节假期临近,疫情可能还会继续恶化。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授珀尔曼在接受记者采访时表示,近期美国疫情持续恶化与天气转冷人们室内活动增多有关,公众没有

切实遵循“口罩令”、没有严格保持社交距离等因素都加速了病毒传播。随着圣诞节假期临近,疫情指标还可能继续恶化,情况非常令人担忧。

美国疾病控制和预防中心13日发布的的数据显示,截至12日,美国近7日平均日增确诊病例接近21万例,创疫情暴发以来新高;近7日平均日增死亡病例已达近2400例。约翰斯·霍普金斯大学发布的的数据显示,美国确诊病例从8日突破1500万例到12日突破1600万例仅用时4天。

## 巴林批准中国国药集团新冠疫苗注册上市

新华社电 巴林国家卫生监督管理局13日宣布,正式批准中国国药集团研发的新冠灭活疫苗在巴林注册上市。

据巴林媒体13日报道,巴林国家卫生监督管理局当天说,此项决定是基于该疫苗在数国进行的临床试验数据及多家权威机构的审查和评估做出的。中国国药集团新冠灭活疫苗国际临床三期试验结果显示,在对42299名接种志愿者检测后,该疫苗的有效

率为86%,中和抗体的血清转化率为99%,能100%防止轻症新冠向中度和重症转化。

巴林国家卫生监督管理局在对疫苗研发生产过程及产品稳定性的相关科学数据进行审查后,进一步验证了该疫苗的质量,并确认疫苗制造商兑现有关遵循药品生产质量管理规范以及符合国际制药行业标准和巴林卫生监管部门要求的承诺。

## 美国正式将苏丹从“支恐”名单移除

将苏丹列入“支持恐怖主义国家”名单27年后,美国政府14日正式将苏丹从这一名单中移除。

美国驻苏丹大使馆14日宣布,由于美国国会在45天知会期内没有对从“支恐”名单移除苏丹提出异议,国务卿蓬佩奥已经签署相关文件,14日生效。

10月23日,美国、苏丹、以色列发表联合声明,三国领导人同意苏丹与以色列实现关系正常化。同一天,美国总统特朗普宣布将把苏丹从美方“支持恐怖主义国家”名单中移除。

特朗普10月26日正式通知国会这一决定。依据美国法律,国会可在45天内提出反对,否则决定将正式生效。

美国政府1993年将苏丹列入“支持恐怖主义国家”名单,并自1996年起对苏丹实施经济制裁。2017年10月,美国宣布解除对苏丹经济制裁,但仍把苏丹列在“支持恐怖主义国家”名单中。苏丹过渡政府2019年成立后,一直寻求将本国从美国认定的“支持恐怖主义国家”名单中移除。据新华社

## 体重近20斤还有自己的房间 英国巨兔成网红

英国一只宠物兔不仅有自己的房间,还因为体型巨大、性格讨喜成为网红。

英国《都市日报》13日报道,只有几周大的“杰斯特”2019年4月1日由主人琳恩从一名饲养员那里买下,此后与琳恩一家住在林肯郡。如今,这只巨型欧洲大陆兔体重已达9.1千克。它不像其他宠物兔那样住在设在花园中的笼舍,而是有自己的卧室,位于琳恩与丈夫的卧室对面。另外,“杰斯特”在家中有三张床,还有一个兔子专用马桶。乖巧的“杰斯特”可以在家中自由活动,但从不随地便溺。

琳恩说,自己十分宠爱“杰斯特”,它就像“我的孩子一样”,“我做什么它都跟着我,不管是看电视还是洗碗”。

琳恩把“杰斯特”的照片发到社交媒体上,收到大量回复。她说,“杰斯特”很喜欢交际,每一个见到它的人“都会爱上它”。“杰斯特”还给儿童教育杂志做过封面“模特”,还被写入一本儿童读物,担任“主角”。

巨型欧洲大陆兔是兔子中体型较大的一种。据《都市日报》报道,全球体型最长的巨型欧洲大陆兔长约1.3米,最重的巨型欧洲大陆兔重24千克。据新华社

# 郑州市第二外国语学校用特色建设为学校发展增色

“Welcome to the science and Technology Museum!”八(6)班张舒帆同学向来学校参观的学生介绍起学校科技馆,他全程使用英语,给对方留下了深刻印象。

在交流中使用英语,是提升英语水平的最好契机。真实的场景,交流的需要,都激发了张舒帆学习英语的兴趣。课堂之上,他专心听课;早读之中,他全力背诵;课堂之下,他给自己加压,自主学习;周六周日,他也给自己安排了听英语录音时间。英语小故事,他感兴趣;英语名著,他孜孜以读……

其实,这样的场景在郑州市第二外国语学校是寻常可见的。“作为外国语学校,创建英语特色是我们的任务。”校长范宇超的话掷地有声。重新恢复英语小班教学,用人所长,学校在八年级率先实行小班教学,确保学生英语成绩有所提高。“20多人一个教学班,教师能够更好地关注到每一个学生,督促学生学习。”这样做的效果立竿见影,期末统考中,学生的英语平均成绩提高了10多分。

课程开发是彰显英语特色的重要手段。学校组织精干力量,编写《趣味英语》《英语名著导读》《英语口语一百句》等校本

课程。组织了口语、演讲等多个英语社团,而社团使用的教材正是学校自己开发的校本课程。“樱语苑是各种英语社团重要活动基地,在那里,推荐使用英语进行交流。”学校社团负责人介绍。

“我们的英语节为期一个月,节日期间,英语达人秀、英语口语比赛、英语课本剧等多场活动依次登场,学生可以充分展示自己的才华。”为了让更多的学生参与到英语节中,英语教研组长吴世倩想了不少办法,如积分、表彰等,在英语达人秀表演中,童话剧《小红帽》精彩的英语对白,让人仿佛置身伦敦的某个街头;小品《三

打白骨精》英语对白流畅,动作滑稽,让在场观众忍俊不禁;诗歌朗诵《再别康桥》英语口语字正腔圆,在“康河的柔波里”令人心神荡漾……

“英语特色的建设有效进行,带来的是学生英语听说读写能力的大幅度提高,学生的英语成绩比郑州市要高出10多分,在区内更是遥遥领先。”范宇超总结道,“郑州市新优质初中的创建成功,我们的动力更加充沛,今后,我们将进一步加大特色建设力度,让英语特色成为学校一个闪亮的名片。”  
郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 杜建锋